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vagy az utcákon hontalanul ka- 

szerencsétlen, nyomorult emberek 

testét, de még halálosabban bé- 
résüket az a kegyetlen tudat, 
len hómezőknél, kietlen jégtáb- 

tél minden fagyánál is merevebb 

zöny, amely az ő elbukó életüket a 

Ioldog melegedő élettől elválasztja. A 
kap-nap után a szibériai tél ujabb és 

aldozatairól számolnak be. Holtan ta- 

országuton, összeesett az utcán, 

a fütetlen odujában, eszméletle- 

tották a kórházba, se szeri se 

en szomoru hiradásoknak. Csak 

ok tragédia közül. Éppen a napok- 
tek össze egy ilyen nyomorultat a 

usz fokos hidegben. Mezitláb volt és 

], egy ing és egy nadrág volt az 

zata. Igy keli ezt tudomásul 

résztvevő fejbólintások, néhány 

hogy ez valóban rettenetes és az 

pusztulnak tovább. Miért? Mért a 

uság nem állami ügy. Ez még min- 

altruista szivbeli ügy. Jótékony- 

tombola, sorsjáték kell ahhoz, 

z emberi nyomoruságra felfigyelje- 

em kicsinyeljük legkevésbbé sem a 

uda y társaságok szerepét, mert hiszen 

ö áe n nagy dolog minden letőrölt könny és 

1 egyes megmentett élet. De egy ilyen 
róbáltatás, minden ékesszőlásnál 
bben mutatja, hogy szinte játéko- 

iny a legjobb jótékonyság is azzal a 

aja szemben, amely ilyen- 

petten árad végig a nincstelenek 

htatlan során. Csak az állam lehet 

azmó e ős, hogy kezébe vegye ilyenkor a 

t munkát, nem egyes szivek ajtaján 

lenkor halkan kopogtatni, jó emberek 

tek. Csak a hatalmas erős állam se- 
amélyrehatóan, komolyan, amelynek 

an a parancsoló, rendelkező és végre- 

tekintélye és korlátlan az anyagi ké- 

eis, amikor valamit valóban akar. 

egyedül egy választás is, hogy ne 

k messzire, milliókat emészt föl. Dip- 

utazásoknak éppen az elmult hóna- 

a mutattuk be sorozatos milliós szám- 

iHallottunk már százezres bankettek- 

" mat két-háromszáz ember életének a 

el entése nem ér meg néhány bankett- 

Át? És egyáltalában lehet-e nagyobb 

gond, lehet-e égetőbb állami köteles- 

hint megmenteni elbukó állampolgári 

? Mert arról van szó, hogy ne a 

spekuláljon, vagy a telitett kór- 

djék azon, vajjon mit csináljon az 

elfordult, vagy félhalottá fagyott em- 

ha beviszik. Hát mit csináljak én ez- 
fondja ezt meg az állam már előre és 

jék ilyesmiről eleve anyagi gondosko- 

az állam sok mindent elmellőzhet, 

az egyet már semmi szin alatt sem 

ti behunyt szemmel, hogy a polgárai a 

oros értelemben megfagyjanak, vagy 

nek az utcán. A sokkal nehezebb 

és anyagi viszonyokkal küzdő 

szágnak ez az egy bent van a téli 

jában, hogy éhezni vagy megfagyni 

len német állampolgárnak sem szabad. 

1r, ekben olyan dusgazdag Romániának 

yen élelmezési kérdés megoldása iga- 

a egetverő probléma. És az sem, 

mindenütt legyen valami efajta félig 

félig menedékhelyféle, ahol az ilyen 
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eszmélnek. Egy ilyen példátian té
l 

ófális emberpusztitásai ellen véde-
 

ppen olyan állami életvédő feladat, 

FELELŐS szenkeszró 
D. HH ENp 

A természet szibériai hideggel, a po- 
litika a választásokkal ajándékozott meg 
karácsonyra, a kormány pedig önmagát 
egy csaknem lenyügöző parlamenti 
többséggel. Két nappal a képviselővá- 
lasztások után még mindig nem ismere- 
tes a végleges eredmény, mert néhány 
megyéből nem érkeztek meg Bukarestbe 
a választási jegyzőkönyvek. Ez azonban 
már nem igen változtat az eddig meg- 
állapitható eredményen. Eszerint a kor- 
mánynak a parlamentben háromszáz 
mandátuma lesz, a nemzeti parasztpárt- 
nak harminc, a georgista csoportnak tiz, 

A nemzeti parasztpártban is létrejött 
már a megegyezés, hogy a több helyen 
megválasztott képviselők, mely mandá- 
tumukat tartják meg. Igy Maniu 
Gyula gyulafehérvári mandátumát tart- 

ja meg, mig a lugosiról és a szilágyiról 
lemond. Popovici Mihály krassói 
mandátumáról mond le és a szatmárit 
tartja meg. Madgearu volt pénz- 
ügyminiszter csak ugy került bele a 
parlamentbe, hogy Mihalache, akit 
két helyen választottak meg, egyik man- 

dátumáról lemond. 

Az avereszkánusok, a zsidók és 

szocialisták nem érték el orszá- 

gosan a két százalékot, igy ki- 

maradnak a képviselőházból. 

Inculet belügyminiszter tegnap 
este közölte a sajtó képviselőivel, hogy 

a prefektusok által beküldött jelentések 

összegezése után a képviselő választás 

eredménye a következő: 

leadtak összesen két millió 

997.364 szavazatot, mindössze 

Gyér szavazás folyt 
Tegnap reggel megkezdődtek a sze- 

nátorválasztások, amelyek aránylagos 

csendben és nyugalomban folytak le az 
egész országban. Az érdeklődés a mini- 
mumra szállott alá, aminek jellemző tü- 

nete, hogy Bukarestben például a déli 

órákig alig tiz százaléka a szavazóknak 

é az urnák elé. Nemcsak az érdek- 

minc fokos dermesztő hideg is, mely a 

vidéki körzetekben szinte lehetetlenné 

I résen állni akár az árviznél. 

az ellenzéki 
mely 

Madgearu szivességből jutott mandátumhoz 

dermesztő hidegben 

lődés hiánya oka a szavazástól való tar- 

tózkodásnak, hanem sok helyen a har- 

a Magyar Pártnak és a cuzistáknak 
egyenként kilenc, a gogistáknak nyolc, 
Juniánnak és Argetoianunak egyenként 

öt-öt mandátuma lesz. 

A magyarság képviselői előre- 

láthatólag a következők lesz- 

nek: Bethlen György grót, 

Szentkereszthy Béla bá- 
ró, Jósika János báró, Ja- 

kabffy Elemér dr., Willer 
József dr., PállGábor dr., 

SzabókBBéni, Gál Miklós dr. 
és Laár Ferenc. 

tizezerrel kevesebbet, mint a 

mult évben. 
A szavazatok megoszlása a százalékos 

aránnyal és a mandátumokkal a követ- 
kező: Liberálisok egy millió 520.224 

szavazat, 54.93 százalék 300 mandátum, 

nemzeti parasztpárt 414.775 szavazat, 
14.98 százalék 29 mandátum, Lupu 
152.590 szavazat, 5.95 százalék, tizenegy 
mandátum, ifjuliberálisok 146.950 sza- 
vazat, 5.31 százalék tiz mandátum, Cuza 

132.172 szavazat, 4.79 százalék kilenc 

mandátum, 

Magyar Párt 123.934 szavazat, 

4.47 százalék kilenc mandátum, 

Goga 118.775 szavazat, 4.29 százalék 
nyolc mandátum, Junian 85.317 szava- 
zat, 3.08 százalék hat mandátum, Arge- 

toianu 72.259 szavazat, 2.65 százalék öt 

mandátum. 

TemesTorontálban és Arad-megyében 
a liberális lista teljes egészében bejutott. 
Franasovici Richard közlekedés- 

ügyi miniszter temesi mandátumát tart- 
ja meg. 

órákig ácsorogjanak a fagyban. A bel- 

szerint a szenátorválasztásnál inciden- 

sek nem igen fordultak elő. Az egész 
választás és a jövendő parlament össze- 

álitásának sorsa már a képviselőválasz- 
tásokon eldőlt. 

Temesvárott délelőtt sem tud- 
ták már betartani a szokásos 
tizes turnusokat és délután 

csak szórványosan szállingóz- 

tak az emberek a választási 
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ügyminisztériumba érkezett jelentések 
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pártok közü 
letörtek 

Felháborodással tárgyalták magyar kö- 
rökben a nemzeti parasztpártnak azt a 

közönséges fogását, mellyel mint 
tegnap már megirtuk - röpcédulákat 
osztatott szét azzal a hazugsággal, hogy 
a Magyar Párt elhatározta, a szenátor- 
választáson tagjai a nemzeti paraszt- 
pártra szavaznak. Ezzel a párt elvesz. 
tette azt a jogát, hogy a választások 

tisztasága ellen panaszkodjék, mert 
ilyen piszkos eszközök igénybevétele 
igazán minden egyéb, csak nem tiszta 
eljárás. 

Este nyolc örakor a temesvári összes 

körzetekben lezárták a szavazást és 

megkezdődött a szavazatok összeszámlá- 
lása. Az összegezés azt mutatta, hogy a 
választás iránt igen gyér érdeklődés mu- 

tatkozott. 

Temesvárott 11.639 szenátor- 
választó van, akik közül mind- 
össze 6311 adta le szavazatát. 

Temesvárott nyolc körzetben folyt a 
szavazás és ezeknek eredményei a követ- 

kezők: 

Első körzet, Banatia: liberálisok 
451, Argetoianu 38, Goga 72, georgisták 
58, nemzeti parasztpárt 105, érvénytelen 

szavazat 63. 
Másodikkörzet, Diaconovici Lo- 

ga Hceum: Hberálisok 412. Argetoianu 
52, Goga 59, georgisták 58, nemzeti pa- 

rasztpárt 112, érvénytelen szavazat 55. 
Harmadikkörzet, kereskedelmi 

iskola: liberálisok 453, Argetoianu 46, 
Goga 61, georgisták 52, nemzeti paraszt- 
párt 107, érvénytelen 54. 

Negyedik körzet, piarista fő- 
gimnázium: Hiberálisok 492, Argetolanu 
74, Goga 50, georgisták 58, nemzeti pa- 
rasztpárt 90, érvénytelen 88. 
ötödi kkörzet, zsidó iceum: libe- 

rálisok 468, Argetoianu 56, Goga 58, 
georgisták 45, nemzeti parasztpárb 88, 
érvénytelen 43. 
Hatodikkörzet, Carmen Syi 

leányliceum: liberálisok 421, Argetoianu 
48, Goga 55, georgisták 50, nemzeti pa- 
rasztpárt 88, érvénytelen 40. 
Hetedik körzet, Magyar-utcsi 

elemi iskola: Hberálisok 497 Argetolanu 
67, Goga 58, georgisták nem eti pa- 
vasztpárt 97, érvénytelen 6 
Nyolcadik körzet, siketném 

intézet: liberálisok 480, Azetglana 81 

tette az emberek számára, hogy esetleg helyiségek felé. 
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A Temesvárott leadott szavazatok az 
egyes pártok között a következőképpen 
oszlanak meg: a liberális párt 3664, 
Argetoianu 462, Goga 471, a georgista 
párt 441 és a nemzeti parasztpárt 777 
szavazatot kapott. 
Temesmegye ötven körzetében Ő bes- 

senyőés Fibis kivételével - ahon- 
nan éjfélkor még hiányzott az ered- 
mény - összesen 43.598 szavazatot ad- 
tak le. Ebből a liberális párt 29.607, 

Argetoianu 2719, Goga 3762, az ifju li- 

berálisok 3770, a nemzeti parasztpárt 

Magyar szenátorok 
Éjfél után jelentik: A belügymi- 

nisztériumhoz érkezett jelentések 
Sszerint a szenatorválasztáson az 
egész országban a választók 60-65 
százaléka vett részt és a Magyar 
Párt kivételével eddig egyetlen el- 

lenzéki párt sem tudott mandátu- 
et 

Litera Károly dr. 
tiszíviselőket a vi 
Néhány hónap előtt nagy feltünést 

keltett Nagyszentmiklóson Kovács 
Imre adóhivatali főnök 

Az adóhivatalnal ugyanis rovancsolást 
tartottak és ekkor kiderült, hogy 
1,700,000 lei hivatalos adópénz hiányzik. 
ovács Imrét, aki a hiányról nem tudott 

adni, sikkasztás miatt le- 
urtőztatták. A büntető gdárással e 
azeneseseoe 

Ir l 
Igazságtalansá 

A Magyar 01 krassómegyei tagozata, 
amelynek ügybuzgó elnöke Szathmár y 
Lajos dr., jól megszervezetten indult neki a 
kamarai választásoknak. Nem a krassói ma- 
gyarságon mulott, hogy a választási küzde- 
lemből nem azzal az eredménnyel került ki, 
amelyet méltán várni lehetett volna. Ennek 
azonban megvoltak a maga különböző okai. 
Igy elsősorban az történt, hogy Resicá n, 
továbbá AninánésStájerlakonnem 
az 1983. évi, hanem az 1926. évi választási 
egyzék alapjén adták ki a szavazó jegye- 

ket. Ennek eredménye az volt, hogy körül- 
belül háromezerötszáz - nagyobbrészt ki- 

letartóztatása, 

pedig 2988 szavazatot kapott. Érvény- 
telen volt 1507 szavazat. A megyében 
van 70.000 választó. 

A szavazás eredményeképpen 
Temestorontálmegye megvá- 
lasztott szenátorai Pirt ez 
Vichentie főesperes, Ber k o- 
vici Azra dr. bukaresti szer 
kesztő, Reiter Imre dr. lov- 
rini ügyvéd és Nicolau Av- 
ram a temesvári Ferdinand 
szálloda bérlője. 

Az éjjel folyamán más megyékbel ér 

mot szerezni. Háromszékmegyében 
a kormány 2348, a Magyar Párt 
4822 szavazatot kapott. Szenátor 
lett Sá ndor Józset dr. 
Udvarhelymegyében a kormány 

listája 4274, a Magyar Párt 4812, 

........... 

Szenzációs letartoztatás 

táskörében is folytatott vizsgálatot és 

até ee a 

elkes manyarsá a szavazatlasziú választási 
lehetett ellenzéki választási plakátot látni. 
Ha ilyet ki is ragasztott valamelyik párt, 
azt egy-két órán belül átragasztották libe- 
rális plakáttal. A liberális plakátokra vi- 
szont nagyon vigyáztak, nehogy azokat va- 

eget 

Megkerült a vingai 

ben 

Sándor József, Balogh Ariur és Gyáriás 

kezett szenátorválasztási eredmények: 
Hunyadmegye két körzet kivételé- 
vel: liberális 15.307, ekések 3007, nem- 
zeti parasztpárt 3092, szocialisták 1186. 
Aradmegye: liberális 18.083, nem- 
zeti parasztpárt 5664, Argetoianu 2013, 
Biharmegye: liberális 15. 775, nem- 
zeti parasztpárt 4409. 

Szörénymegye: Hberális 14.449, 
nemzeti parasztpárt 3913, Goga 
11830. Krassó: Hiberális 9818, 
nemzeti parasztpárt 3505, szo- 

cialisták 2278. 

zatot kapott. Szemátor lett Ba- 
logh Artur dr. Csikmegyében 

egyhangulag Gyárfás Elemér 
dr. lett szenátor. 
Hiatvanhat megyében a kormány 
listája győzött. Talán Bukovinában 

a nemzeti paarsztpárt 1413 szava- 

és Neagota Liviusz temesvári pénzügyi 
izsgálóbiró vizsgálati fogságba helyezte 

csolatosan a pénzügyigazgató saját ha- 

nemrégen - mint megirtuk Litera 
Károly dr. irodafőnököt állásától fel- 
függesztették, mert a vizsgálat ugy ta- 
lálta, hogy az általa gyakorolt ellenőr- 
zés lanyhasága tette lehetővé a soroza- 
tos sikkasztások elkövetését. 
Tegnap ebben az ügyben szenzációs 

gok egész sorával 
kampány alatt, hogy Krassó-megyében nem 

e989092 ............ 

két teltese, 
Október 18-án éjszaka Vinga község- 

borzalmas gyilkosság történt, 

dafőnököt és Neagota Liviusz pénz- 

laki letépje vagy átragassza. Csiklova köz- 
ségben a vármegyei prefektus ugy igyeke- 
zett a szavazók között a liberális párt mel- 
lett hangulatot kelteni, hogy közvetlenül a 
választás előtt huszezer lei munkanélküli se- 
gélyt osztott ki. 

eeeYEYYe 

bestiális gyilkosság 
a harmadik megszökött 

majd az eszméletlen leányt otthagyva 
elmenekültek. A csendőrség hosszu ideig 

sebbségi - szavazó, aki benne van az 1933. 

lévi jegyzékben, nem kapta meg szavazási 

igazolványát, tehát a szavazásban nem ve- 
hetett részt. Igy történt, hogy Resicán, ahol 
a mult évi választás alkalmáv al a Magyar 

iPártra háromszáz szavazat jutott, most 
csak száznyolcvannégy magyar szavazat 
wolt. Stájerlakon és Aninán, ahol tavaly a 
magyar szavazatok száma elérte a százhat- 
vanhetet, a Magyar Párt ezidén mindössze 
tizennégy szavazatot kapott. Krassómegyé- 

ben a magyar szavazatok összege hatszáz- 
huszonhárom volt, holott a mult esztendő- 
ben megközelitette az ezret. 

Erdekes jelenség volt az egész eezee 

Ppénztárcák 
etaresék 
Kofferek 

a Hlegolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig 
rendkivüli választékban. 

F E U E R bőrárukeszitő 

amelynek a hatvan éves, özvegy Ne- 
delea Jánosné esett áldozatul. Nedelea 
Jánosné, aki vagyonos asszony hirében 
állott, a község szélén levő házában la- 
kott tizenhárom éves unokájával együtt. 
Október 18-án éjjel a kisleány arra riadt 
fel, hogy nagyanyja segitségért kiálto- 
zik. A leány ekkor rémülten látta, hogy 
három férfi áll nagyanyja ágya körül és 
fojtogatja az idős asszonyt, aki kétség- 
beesetten védekezett. A banditák az 
öreg asszony megfojtása után a kis- 
lányra vetették magukat és mindhár- 
man erőszakot követtek el ellene. A e 
gyilkosok mindössze ötszáz leit, egy 
órát és egy kabátot találtak a lakásban, 

Mercy-utca 8 

eredménytelenül nyomozott a gyilkosok 
után, mig két héttel ezelőtt váratlan 
fordulat állott be az ügyben. Az aradi 
rendőrség ugyanis bizalmas értesitést 
kapott, hogy a vingai rablógyilkosság 
egyik tettese Aradon tartózkodik. Az 
aradi rendőrség a bejelentés alapján a 
gyilkost az egyik aradi vendéglőben 
megtalálta és letartóztatta. A gyilkost 
Otlacan Jánosnak hivják, huszonegy 
éves és Mácsán dolgozott mint béres- 
legény. A gyilkos a rendőrségen beval- 
lotta a gyilkosságot és elmondotta, hogy 

miatt nemrégiben elfogta a temesvári 
rendőrség és most a temesvári i ügyész- 

Legszebb karácsonyi ajándék a 

jó könyv! 
Beszérezhetőa „Misszió" kegytárgy- és könyvkereskedésben 

püspök-palota 
gyanat imakönyvek, ke tárgyak, 

Zarniturák stb. Kaphatók. 

egy-két ellenzéki szenátor jut be. 
.sesevesE«e 

ok 

fordulat állott be. Litera Károly dr. iro- 

ügyi ellenőrt a vizsgálóbiró kihallgatá- 
suk után letartóztatta. A vizsgálóbiró 
megállapitotta részükről nemcsak a 
szolgálati hanyagságot, hanem a bün- 
részességet is. A két vizsgálati fogság- 
ba helyezett pénzügyi főtisztviselő az 
éjszakát már az ügyészségi fogházban 
töltötte. 

küzdött meg 

gyik társát Berzovan Pétert lopás 

karáesényi! Jászol. 

büntényt. 

eecesesesew0000 

HMarúcsonyi isfenüsztelt 

Az Erzsébetvárosban karácsony éjjelt 

Páter László magyar prédikációt mon 
rácsony másnapján a misét Páter P: 
nus tartja és Páter Márkus né 
prédikál. A gyárvárosi plébániatemplc 
karácsony első napján a nagymisét ! 
K. Géza apátplébános tartja és S chil 
zsef káplán németül prédikál. 
Klank Jenő hitoktató tart nagymise 
magyar prédikációt. A Józsefvárosban 
rácsony első napján féltizkor nagy n 
tart és németül prédikál Metzger 
ton dr. prépostplébános. 
Wetzl György káplán mondja a nai 
sét és a magyar szentbeszédet. A r 
templomban a nagymise alatt az els 
német, 

tart La chmann József segédle 
mehalai templomban az első ünnepen 
előtt tiz órakor Páter István, a má 
kon Páter Imre tart nagymisét és 
kációt. 

ROTT. A borzalmas téli hideg az egés 
sztan tovább tart. Moldvában, Buk 

ken 24, a szabadon álló része : 6 

mutatott a hőmérő a nulla ala n 

rológiai intézet jelenti: Északi légárar 

mellett az időjárás változatlan mar: 

i 

eltorzoul a fájdelom 

Különösen a fofájás rán 

zilja az arcol, a szemeket 
vegesiti és valósággal megőöl 
az egyébként ufju, üde. m 
arcot. 
Igen sok élettani és leki ok! 

fofájás leginkább es fiatal ass : 
okat gyötri és megkeseriti 
legszebb perceit. Ezért téve 
vélemény, hogy ezeket a v 
és fájdalmas órákat és napo 
gyni kell, hogy saját magukt 

janak el. 

legjobb és legbiztosabb szer a 
Jás elmulasztására és véglege 
gyógyi tására, amint már be 
nyosodott. az: 

ALGOCRATI 
Kapható gyógyszertárakban és drogé 

ség foglya, mig másik társa kül 
szökött. Otlacan Jánost és Bel 
Pétert még az ünnepek előtt vi 
szállitják, ahol rekonstruálják asz 

v 

a külvárosi miébániatempiomol 
A püspöki székesegyház és a belvár 

mai katolikus plébániatemplom kará 
istentiszteleteinek sorrendje után közt 
többi plébániak istentiszteleteinek ide 

zenkét órakor az éjféli misét Páte. 
bert tartja. Délelőtt kilenc órakor 
csak Páter Norbert tartja a nagymi 
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utasitására a pénzügymi- 
erinmban eskezdték azoknak 

szemben fennálló terheinek 
zetésére vonatkoznak. A pénz- 
iniszter azon a véleményen 

ol alsóház egyik legutóbbi ülé- 
képviselő meginterpellálta a 

hogy mit keres Simon kül- 

zter a külföldön. Macdo- 

niszterelnök azt válaszolta, 
angol miniszternek sem lehet 
,hogy karácsonyi szünidejét 

lddön töltse el. Éppen igy nem 

megtiltani Simonnak sem. De 

ügyminiszter már külföldre 

1 akkor természetes, hogy érint- 

elép külföldi államférfiakkal és 

kozik velük a napirenden levő po- 

érdésekről. A miniszterelnök vá- 

az egész alsóház tudomásul vette. 

mon külügyminiszter megér- 

mzett Párisba és most már 

uró ópa minden állama kiván- 

" n aiy hogy kivel tárgyal 

i lesz tárgyalásainak ered- 

ménye. 

érintkezésbe lépett Paul- 

our francia külügyminiszterrel. 

a lapok pesszimisztikusan és 

kodással irnak az angol külügy- 

r látogatásáról. A Li berté 

az aggodalmának ad kifejezést, 

Simon esetleg lerombolja azokat 

edményeket, amelyeket Benes 

lovák külügyminiszternek a fran- 

rmánnyal való tárgyalásai során 

Már távol vagyunk attól az 

-irja a lap, - amikor Német- 

minden ujabb követelésére An- 

negijedt. Az angol kormány most 

nem utasitja vissza a német köve- 

ket, hanem ellenkezőleg azokat 
jó- 

attal fogadja. 

Anglia ma már ott tart, hogy 

itlerrel szemben semmiféle bi- 

almatlanságot nem táplál és 

vaé éppen ugy kezeli, mint annak 

udején Stresemannt, vagy 
Brü- 

hinget, akiknek azonban joguk 

volt a kiméletre. 

őbbi hetek diplomáciai tevékeny- 

arra enged következtetni, hogy 
An- 

szág mint döntőbiró teljesen 
igazat 

émetországnak és ennek javára 

Ami a Népszövetlég reformjára 

l kozó javaslatokat illeti, ugy lát- 

hogy e téren Anglia szintén 
támo- 

van, hogy a tartozások kifizetését 

összhangba kell hozni az adóala- 

nyok fizetőképességével. A kor- 
mány likvidálni akarja a régi adó- 

zási rendszert, mert beigazolást 
nyert, hogy a sulyos adótartozások 
a tulzott követelésekből és a reális 
helyzettel nem egyező magas kiveté- 
sekből származnak. A kormány az 
adóterheket a polgárság fizetőké- 

pessézének arárvóhan leszellitia. 

Mussolini népszövetségi fámogalni 
AJournal desDebats jelenti 

Párisból, hogy Francois de Pon- 
cet francia nagykövet és Neurath 
báró külügyminiszter között fontos 

megbeszélés volt. A francia nagykövet 
csudálkozását fejezte ki azon, hogy Né- 
metország véderejének háromszázezer 
emberre való felemelését követeli, ami- 

kor a Macdonald féle javaslat mindössze 

kétszázezer emberről szól. Neurath báró 
külügyminiszter kijelentette, hogy Né- 

Simon angol külügyminiszter jóakara- 

tulag nyilatkozott a német katonai kö- 
vetelésekről és kijelentette azt is, hogy 

az angol kormány hajlandó támogatni a 
Mussolini által javasolt népszövet- 
ségi reformot, amely az összes népek 

megbékélését lehetővé teszi. Ezt a nyi- 

Hitler három kérdést 
A lap még arról is tud, hogy Hitler a 
következő kérdéseket intézte Francia- 
országhoz: 1. Mikor kezdi meg Francia- 
ország a leszerelést? 2. Mely fegyver- 
nemekre fog a leszerelés kiterjedni. 
Milyen arányu lesz a leszerelés? 
ken délelőtt ujból tárgyalt Paul Boncour 

francia külügyminiszterrel, aki később 
villásreggelit adott a tiszteletére. Faul 
Boncour a francia kamara ma délutáni 

ülésén valószinüleg nyilatkozni fog a Si- 
mon angol külügyminiszterrel folytatott 

tárgyalásokról. 

Az angol lapok élénken foglalkoznak a 

párisi tárgyalásokkal. A Daily Herald 
szerint Franciaország céltalannak tartja 
a francia-német tárgyalásokat és igy ne- 

A Népszövetség alapelveit 
Azon a megbeszélésén, amelyet Simon 

angol külügyminiszter délelőtt folytatott 

Paul Boncourral, jelen volt Tyrellpá- 

risi angol nagykövet is, délután pedig 
Chautemps nminiszterelnök, Pierre 

Cot légügyi miniszter és Avenol, a 
Népszövetség főtitkára szintén részt- 
vett. Simon a tárgyalás végén nem nyi- 
latkozott az ujságirók előtt, Chautemps 

. 

mondotta: 

- Hálásak vagyunk az angol 

Németországot. külügyminiszternek, hogy Pá- 

miniszterelnök pedig a következőket 

Egyetek engem 

„FLORA' MUSTÁR-ral ; 

latkozatot, amelyet Simon Londonból 

való elutazása előtt tett, Párisban meg- 
lepetéssel fogadták és ennek tudható be, 
hogy a francia lapok a külföldi vendéget 

hüvösen fogadták. 

A lapok szemére vetik Simon- 

nak, 

hagyta Franciaországot. 

Simon angol külügyminiszter pénte- 
metország azért támaszt ilyen nagy kö- 
vetelést, mivel látja, hogy a többi állam 

nem gondol komolyan a leszerelésre. 

hogy Anglia cserben- 

Ha azonban a többi állam még- 
is rászánja magát a leszerelés- 
re, ugy Németország hajlandó 
kétszázezer főre rugó véderővel 

intézett a iranciákhoz 
héz dolga lesz Simonnak, ha Párist en- 

nek ellenkezőjéről akarja meggyőzni. A 
Times vezércikke szerint a párisi tárgya- 
lásoknak nemcsak a francia-német tár- 

gyalásokkal kell foglalkozni, hanem a 

békeszerződésekkel is. 

A mostani kényszerbéke ugyan- 
isnen béke Az angol lapok ar- 
ról is irnak, hogy Paul Boncour 

a mult héten még nem nyilat- 
kozott kedvezőtlenül a német- 

francia tárgyalásokról, azon- 

ban azóta - szocialisták és más 
pártállásuak befolyására meg- 

változtatta az álláspontjat és 
azokkal tart, akik a tárgyaláso- 

kat ellenzik. 

nem szabad megholyaatni 
l risba jött és alkalmat adott esz- 

mecserére a napi kérdések föz 

lött. Tárgyalásaink teljesen ma- 

gánjellegüek. 

A tárgyalásokról sem francia, sem an- 

gol részről nem adtak még ki jelentést. 

Beavatott helyről azonban kijelentették, 

hogy az angol és francia szempontok 

igea közeledtek egymáshoz és Simon is 

azon az állásponton van, hogy a Népszö- 

vetség alapelveit nem szabad megboly- 

gatni és a tárgyalásoknak ezek figye- 

csak 

A zsebtolvajok 
ul müűködési teret találtak maguknak 

A legutóbbi időben mind gyakrabban 
fordultak elő esetek, hogy a nyugdijfize- 

tések alkalmával kilopták a szegény 

nyugdijas zsebéből a pénzt. A mostani 

nyugdijfizetésnél is megtörtént, hogy 
Stenzer nyugalmazott jegyző felvett 

ötezer leit meghaladó nyugdiját az első 

számu adóhivatal pénztáránál. Ötezer 

leit ezeresekben kapott, a többit pedig 

aprópénzben. Stenzer az öt darab ezrest 

télikabátja zsebébe tette, amig az apró- 
pénzt elrakja. Ez a müvelet néhány má- 
sodpercet vett csak igénybe, de ez a rö- 

vid idő is elegendő volt egy ügyes zseb- 
tolvajnak arra, hogy Stenzer télikabát- 
jából kilopja az ötezer leit. Felhivjuk a 
rendőrség figyelmét, hegy a nyugdijfize- 
tés-knél előforduló tolongásokat a zseb- 
tolvajok felhasználják piszkos operációik 
keresztülvitelére. Tanácsos volna a 
nyugdijfizetések alkalmával detektiveket 
kirendelni, hogy ezek elvegyék a nyug- 
dijasok szarkáinak kedvét a tolvajlások- 
tól és eltávolitsák azokat a gyanus ele- 
meket, melyek ilyenkor a nyugdijasok 

közé keverednek. 
pz 

Képeskönyv, meséskönyv 
és ezerféle praktikus 

karácsonyi ajándék 
a legnagyobb választék 
ban, legolcsóbb árban i 

kapható. 

atonai zet al 
láttamozása decemher 31-ia tart 
A temesvári hadkiegészitő parancsnok- 

ság figyelmezteti az összes hadkötelezett 

férfiakat, hogy december 31-vel befejezik a 
katonai könyvecskék ezévi láttamozását. 

Mindazok, akik a könyveiket nem láttamoz- 

tatták, a hadbiróság elé kerülnek és 15-30 

napig terjedő elzárásnak teszik ki magukat. 

Azok a vidéki hadkötelezettek, akik elmu- 

lasztották a kitüzött időben katonai köny- 

vecskéjük felülvizsgálását, azok december 

31-ig Temesvárott, a hadkiegészitő parancs- 

nokságon, naponta délelőtt 9-12 és dél- 

után 3-6 óra között jelentkezhetnek. A te 

lembe vétele mellett kell folyniok. 



hők a szenátustan 
Romániában is, mint mindenütt a világon, 

fazért harcolnak a nők, hogy bekerüljenek 
a parlamentbe. Képviselők akarnak lenni. 
Vannak országok, ahol ez már sikerült is 
nekik. Nálunk még nem. Nálunk még dön- 
getik a parlament kapuit. 
Azaz pardón, csak az egyik kaput dönge- 

tik. Azt, amelyiken a képviselők járnak be. 
A másikat, amely a szenátusba vezet, elke- 
rülik. Amilyen szivósan igyekeznek bejutni 
a képviselőházba, olyan tartózkodóak a sze- 
nátussal szemben. Kétezerháromszáznegy- 
venöt nőszónokot hallottam már népgyülé- 
seken beszélni, amikor a nők számára a kép- 
viselői aktiv és passziv választói jogot kö- 
vetelte. Azonban egyetelen olyan nőre sem 
akadtam, aki azt hangoztatta volna, hogy a 
nők részt akarnak venni a szenátorválasztá- 

- Tiltott mütét áldozata. Nagyszentmik- 
lós községben meghalt Röhrich Katalin 
tizenkilenc éves asszony. Az orvosi vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy a fiatal asszony ha- 
lálát tiltott mütét okozta. A temesvári 
ügyészség elrendelte a holttest felboncolá- 
sát, egyben utasitotta a csendőrséget, hogy 
inditsa meg a nyomozást annak a megálla- 
pitására, kit terhel a fiatal asszo y halá- 
láért a felelősség. 
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émtee a hid alatt - bemutatája 
és sikece a temesváci szinnadon 

son és szenátorok is akarnak lenni. 
Miért van ez igy? 

Azért, mert szenátorválasztáson csak az 
vehet részt, aki már elmult negyven eszten- 
dős és szenátor is csak az lehet, aki beiga- 
zolta, hogy legalább egy órával van már tul 

egy 
esetben éri be a törvény a tiz születési év- 
forduló bebizonyitásával: abban az esetben, 

a negyvenedik születésnapján. Csak 

ha valaki szökő évben, február 29-én szüle- 
itett, mert ez csak minden negyedik eszten- 
dőben fordul elő. 

Hol van azonban az a nő, aki nyiltan és 
bátran bevallaná, hogy már elmult negyven 
esztendős? Olyan nincs a sifonérban. Azért 
nem akarnak a nők szenátorválasztók és 
szenátorok lenni. 

Andorás. 

- Eratianu pénzügynminiszter a ki 
rálynál. Bratianu Dinu pénzügymi- 
niszter kihallgatáson volt Káro ly ki- 
rálynál. Az egy órán keresztül tartó au- 
diencián a pénzügyminiszter az uralko- 
dónak párisi tárgyalásainak eredményei 
ről szímnolt be. 

- A kisántánt-konferencia Belgrád- 
ban lesz. A kisántánt konferenciáját ja- 
nuár nyolcadikán tartják meg Belgrád- 
ban. Sándor jugosziáv király ez alka- 
lommal együtt fog tanácskozni a három 
kisántánt-állam külügyminisztereivel. 

Uri család tulaidonat képező 
antik vitrin, ritka szép mű- 
tárgyak, ezüst és perzsa 
szönyegek karácsony előtt el- 
adásra kerülnek. Megtekinthetők 

Rtelier Erika" 
helyiségében, Városház-épület 

- A józsefvárosi gázmérgezés. Beszá- 
moltunk Pataky Ferenc józsefvárosi 
vendéglős és családjának sulyosabb ter- 
mészetü gázmérgezéséről. A sulyos bal- 
eset okának pontos megállapitására a 
gázgyár szakértő bizottsága ujból vizs- 
gálatot tartott és arra a megállapitásra 
jutott, hogy a gázmérgezést a kályha 
konstrukciós hibája okozta. A bizottság 
szerint a szén, vagy fagáz a füstcső sok- 
szoros törése folytán szivárgott a lakás- 
ba és mérgezési tüneteket okozott Pa- 
taky Ferencnél és családtagjainál. Ezt a 
véleményt megerősiti különben az a kö- 
rülmény is, hogy az egész környéken 
nincsen gázvezeték és igy gázömlés nem 
okozhatta a gázmérgezést. Pataky Fe- 
renc és családjának állapota különben a 

kórházi kezelés alatt erősen javult. 

Indig Ottó legujabb szindarabjának 
bemutatója a legnagyobb siker közepette 
zajlott le a városi szinkázban. Van ben- 
ne minden, ami a közönséget c-- érde- 
kelheti, gorkiji nyomor előjáték, detek- 
tévregényi fordulatosság, az igazságnak 
néhány keserü pilulája is, végül minden- 
kit kibékitő rózsaszinü amerikai heppy- 
end. Ebben a nagyvonaluan szeretetre- 
méltó szinjátékban mindenki jó és szim- 
patikus, a gentleman csirkefogótól egész 
a kitünő orvostanárig, aki magas státu- 
sában teljegen szokatlan puha megértés- 
sel ajándékozza oda leánya kezét az ex 
tetörőnek. Itt nem kell a szomszédba 
menni egy kis szivjóságért, van miből 
ebben a furcsán kiegyensulyozott uri 
házban, ahol még a szobalány is egy hu- 
ron pendül mister Liliommal aki a har- 
madik kérbon még egy pótoffenzivát 
rendez a Wertheim-kassza ellen, hogy a 
kriminalisztikai folytonosság meg ne 
akadjon a bünderüs cselekményben. 
Tout comprendre c'est tout pardonner 
ritkán érvényesül igazabban, mint ebben 
a szép betörő allegoriában, ahol végre is 

gyáti áron átusítunk 
avácsonyi vásár alatt minden cikket 

Dénes si 
Gyárváros, Andrássy-ut 

c . .. a 

Művészet 

ténetekre. 
Indig Ottó felette szórakoztató és 

nagyszerü svádával megirt darabját a 
szinház drámai együttese kitünő elő- 
adásban hozta. Magasan kiemelkedő ala- 
kitást nyujtott Fekete Mihály az or- 
vostanár szerepében, aranyos bonhomiá- 
val, szinészi tudásának széles ragyogá- 
sával formálva meg ezt az alakot. 
Ihász Aladár grandiózusan közvetlen 
eleven hus és vér figura volt. Gál Piri 
szép és megnyerő jelenség. Horváth 
László egyszerü, de annál mélységesebb 
szinekkel alakitotta az örvény széléről 
visszasodródott szerencsétlen intellek- 
tuelt. A többi szereplők Juhász Eta, Be- 
rengh Béla, Hegyesi Ica és a többiek, 
mindannyian tehetségük javával szolgál- 
ták az előadást. Rendezés, diszletezés és 
az egész játék a legnagyobb gond bélye- 
gét viselte magán, igy bátran remélhet- 
jük, hozy a prózai előadásoknak is lesz 
ismét jövőjük. Erre különben maga a 
közönség szolgáltatta a legmegnyugta- 
tóbb példát, mert még a kemény téli idő 
ellenére is felette szép számban töltötte 

boldog frigy vet fátyolt a homályos tör- 

Az ujév nagy zenei eseménnyel kezdő- 
dik. Január harmadikán, szerdán este 
rendezik a városi szinházban rendkivüli 
hangversenyüket a városi szimfonikus 
zenekar, a Zenebarátok Egyesületének 
zenekara a temesvári Magyar Dalárda 
közremüködésével. Az est szólistái 
Laurisin Lajos, a budapesti Opera 
nagynevü tenoristája és Artner Ally 
hangversenyénekesnő. Vezényel Urle- 
tianukarnagy. A hangverseny müso- 
ra a következő: 
Enescu György Első román rapszo- 

diája. A reprezentáns román szerző eb- 
ben a rapszodiájában népies motivumo- 
kat dolgozott fel brilliáns hangszerelés- 
ben. 

FPahlen: Négerdalok. Az amerikai 
komponista néger dalciklusát Artner 
Ally hangversenyénekesnő adja elő ze- 
nekarral. Pahlen dalai nem az ismert 
szentimentális néger dalok közül valók. 
A néger faj öntudatra ébredését, pana- 
szait és megaláztatásuit öntötte eredeti, 

ony szen: 

megkapó zenei formákba. 

városi szimfonikus zenekar, a Zencbarátok 
és a Mlagyat Valárda január 3-iki hangversenyén 

faucisin Pajos és Aciner illy a stólisták 

meg a szinházat. (Flaneur.) 

Blancafort: Matti di festa a Puig 
Grazios. A fiatal modern spanyol kom- 
ponista Emanuel de Falla tanitványa. 
Ünnepnapi reggel cimü zenekari szvitjé- 
ben, melynek alapjait népies motivumok 
alkotják, egy falusi ünnepnap reggeli 
hangulatát varázsolja elő megkapó, uj- 
szerü eszközökkel. 
Kodály Zoltán: Psalmus Hungaricus. 

Az est fénypontja Kodály Zoltán monu- 
mentális, zenekar, vegyeskar és tenor 
szólóra irt müvének első romániai be- 
mutatója. Kodály Zoltán Dávid király 
55-ik zsoltárát zenésitette meg. A zsol- 
tár forditását Végh Miklós lelkész vé- 
gezte a XIV. században, melynek kéz- 
iratát nemrég fedezték fel a breszlaui 
muzeumban. A Magyar Dalárda vegyes- 
kara már hónapok óta készül, Szeghő 
Ferenc karnagy vezénylete alatt erre a 
nagy eseményre. Vezényel Urletianu 
karnagy, a tenor szólót Laurisin Lajos, 
a budapesti Opera nagynevü tenoristája 

müvészeti eseménye lesz. 
Glazunow: Stenka Razine 

fonikus költeménye zárja be 
ciós müsort. Gliazunow, a pét 
neakadémia igazgatója ma i 
és Korsakow hagyományosa. 
müvében egy kalóznak a fogs 
tott perzsa hercegnő iránti sz 
annak tragikus kibontakozásá 
A hangverseny jegyeit má 

pénztár 30-160 leies árban. 
nek érdeke idejében biztosit 
lyét. Az érdeklődés a közöns 
rétegében óriási arányu. 

Ihász-Fekete társulat nen m 
Szombaton, december 283-án fél 1 

Ember a hid alatt. 
Vasárnap, december 24-én dél 

órakor: Zsindelyezik a kaszárnya 
Vasárnap délután 3 órakor: Gye 

karácsonya! Minden gyermek ingye 
szinházba: Zsindelyezik a kaszárn 
Hétfőn karácsony első napján 

órakor óriási szenzáció: Tessék 
Hétfő délután 6 órakor: Tessék 
Hétfő este 9 órakor: Tessék be 
Medden délután 2 órakor: T 

szállni. 
Kedden délután 6 órakor: T 

szállni. 
Kedden este 9 órakor: Tessék bi 

eeeeeseseeesessee 
- Az iparfelügyelőség köréből 

mesvári iparfelügyelőség elbo 
Muntean Pál irodaszolgát, a 
tartozik már a temesvári iparfi 
ség kötelékébe. 

- Karácsonyfa-ünnepély a fő 
postatisztviselők országos kultur. ! 
sületének temesvári fiókja ma, szon 
délután öt órakor a főposta épüle 
első emeleti négyes számu teremben 
csonyfa-ünnepélyt rendez, amelyen a 
mekek között szeretetcsomagokat : 
nak szét. A karácsonyfa-ünnepély v 
gazdag müűsorát a vegyes énekkar ! 
meg énekszámokkal, majd Gol 11 
vici Viktor kerületi postaigaz 
beszédet. A müsor keretében Golum 
Silviana, Maior Jonel, Spirescu Kor 
Neda Marja, Taran Viktoria, KőváriJ 
Taran Doina, Jeszenszky Valéria és 
sanu Romulusz szavalatokkai sze 
A müsor után a vendégeknek teával 
nak. A szép karácsonyi ünnepélyre bi 
dij nincsen, vendégeket szivesen látnak 

... 

- A sikos járda áldozata. Rob 
Róza, negyvenkilenc éves háztartási 
aki Ujkisodán az V. utca 41. szám a 
kik, tegnap délután négy és öt óra 
esett a sikos uton és ennek követke énekli. A Psalmus Hungaricus bemuta- 

tója kétségkivül Temesvár legnagyobb l 

Schiosser 
dusválasztéku kerámiai kiállitás 
a belvárosi Mitelban 

törést szenvedett a jobb lábszárán 
szonyt beszállitották a mentők a kórhá 



n vezérkar főnöke. Daladier 

hadügyminiszter, mint jelentet- 

nagyvezérkar főnöke, ennek a 

minden erejével ellenszegül és 

s za, állásáról lemond. Weygand 
jelentése a szenzáció erejé- 

Zsófia nemes szive. Faur 
Faur Liviusz miniszteri igazgató 

főfelügyelő édesanyja, már 
ek óta minden esztendő kará- 
eleg ünnepélyt rendez a gyer- 

mhely ápoltjainak. A mostani 
Nkmenhelyi karácsonyfaünnepély 

atán öt órakor lesz a gyermek- 
Jen és arra meghivják mind- 

ik a gyermekeket szeretik. 
kr a menhelyi ápoltak részére 
esitett karácsonyfát állit föl, 
ruhával és süteménnyel aján- 

meg őket. 

nom nyakkendők - alkalmi ár- 

00, 150 és 200 lei helyett 25 és 50 
app Gábor-nál. 

isoros táncestély a Forgács-te- 
Az IOGT temesvári szervezeté- 

áci csoportja hétfőn, karácsony 
án este nyolc órai kezdettel a 
osi Bem-utcában levő For- 
emben müűsoros táncestélyt 
elynek keretében a Szenve- 
három felvonásos dráma ke- 

ásra. Az előadás után elsőrangu 
Hett reggelig tartó tánc követ- 
zagilis rónáci csoport rendező- 

elkövet, hogy a vendégek- 

szórakozást biztositson. 
élyre a közönséget ezuton is 

§ ínku 

ilő-csövelt! Csekély havi dí elle: 
okat uiakra cseréljük, 

et kazban tartiuk, akkumulátorát 

tádió Rédel ezelőtt, 
Aros, Bul. caro 12. Telelon: 14-00 

irom munkásgyermek megdöbbentő 

a. Nagyváradon borzalmas gyer- 

miédia történt. A tragédiának Nagy 

BPhőbus vasgyár munkásának há- 

rmeke esett áldozatul, akik a sze- 
0enség idejében egyedül tartózkodtak 

n. Nagy Imréné a délelőtti órák- 
ásárlásokra indult és gyermekeit, 

alves leánykáját és két kisebb fiát, 
et nélkül hagyta. Anyja távollété- 

arom éves leányka tüzzel kezdett 

de a papirtól lángot fogott az ágy- 
ahárom gyermek a keletkezett ha- 

üstben megfulladt. Mire Nagy Im- 

szatért, már csak gyermekei holt- 
a lakásban. A holttestek lát- 

lcsétlen anyán őrjöngési roham 

A gyermekek halálos szeren- 

nagy részvétet keltett. 

esik esztandőben karácsony, 
ékot csakis nálam válasszon! 
megtátla heg lén, 

Nagy Imre fájdalmában eszmé- 

hogy a Szilveszter estét csak a Mág: 

eeeeeeeeeeeeeseseoeeeeseesseseLLLeELeEcssEEseLEe eeesesee 

kitönő 

Ha cisztus ma szüleltnék... 
Erdekes, izgató és nem mindennapi té- 

ma, amely bizonyára már nem egy szo- 

ciológus fejeben megfordult. Mert van 
valami hasonla'os a kétezer év előtti és a 
mai megzavarodott viszonyok között. Uj 
korszak határmesgyéjén állott a világ 
akkor is és uj világ gomolygó káoszából 
uj világ készül kialakulni napjainkban 
is. Erről a témáról elmélkedik a Déli 
Hirlap karácsonyi számában Páter 
László, nem a laikus részére nehezen 

járható teologikus formában, hanem 

mélységesen emberi módon. Rajta kivül 
számos értékes cikk, novella, regény, 

vers képezi tartalmát a Déli Hirlapika- 
rácsonyi számának, amely vasárnap reg- 

gel jelenik meg huszonny oldal terje- 
delemben és ára példányonkint öt lei 
lesz. Rajka Géza dr. a mai jótékony- 
kodás elhibázott módját ostorozza, J a- 
kabffy Elemér dr. a magyarság poli- 
tikai adventjéről ir, Eerigyyég Iván a 
karácsony szent éjszakájáról elmélke- 
dik, Molnár Ferenc a Zenéló angyal 
cimü regényéről ad karácsonyi interjut, [ 

oeese--s0800na 

Veterán y Viktor dr. a régi magyar 
sovinizmust helyezi helyes megvilágitás- 
ba a háboru előtti román lapok vélemé- 
nye alapján, P ál1 György dr. a magyar 

összetartásról és szolidaritásról irt igen 
figyelemreméltó és megszivlelendő cik- 
ket. 

Van cikk a hosszu élet titkáról, tanul 

mány a magyar kultura felsőbbrendüsé- 
géről, riport a szeretet otthonáról, szines 

riport a vörös pokolból való visszatérés- 
ről, Flaneur tanulságos meséje na- 
gyoknak a Hitlerről, hatalmas irodalmi 
rovat, szenzációs tárcaforditás jiddisből, 
KardossrTilda, ürményiBaneth 

Ibi, Ungvári Miklós, Török Sándor 
versei és még számos riport, amelyeket 

természetesen kiegészitenek a legujabb 
eseményekről való beszámolók. Minden- 

ki, aki most előfizet, ugy a karácsonyi 
számot, mint a többi példányt január el- 

sejéig ingyen kapja és ingyen kap akár 
saját magáról, akár hozzátartozóiról ké- 
szült müvészi fényképfelvételt. 
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- A gyógszertárak :tarácsonyi zárása. 

A munkaügyi miniszterium rendeletet adott 

ki, amely szerint december 24-én és decem- 

ber 81-én, amely napok vasárnapranesnek; 
az összes gyógyszertárak déli egy óráig kö- 

telesek nyitva tartani. Déli egy órától kezd- 

ve azonban csak a szolgálatos gyógyszertá- 
rak állanak a közönség rendelkezésére. 

Gyermekelmnok? 

VJlamosvonat gőz 
gép. fényképezőgép 

fotóalbum zs blámpa, 
sakk és domlinójaté 

kok sib. 

KECSEEMÉTI-töl 
Temesvár, Eörze-utca 
Izléses karácsonvi csomagolásban. 

- Karácsonyi töncsstöly a Magyar Ház- 
ban. A Magyar Párt ifjusági tagozata az 

óesztendőben még egy utolsó kedves estet 
akar szerezni közönségének és ezért decem- 
ber 26-án este 9 órai kezdettel táncestélyt 
rendez, melyen főleg a hölgy nek kellemes 
meglepetésben lesz tál ardek csak a 
ruhatári jegy árát fizetik meg. Jó zenéről és 

büfféről gondoskodva van. Ne feledje el, 

ban tölthett 

zolja 

Ház 

- Egykori temesvári katonatiszt halála. 

Szegeden a háboruban szerzett szivbaja kö- 
vetkeztében ötvenhét éves korában meghalt 

Gaal Henrik ezredes, a vaskorona rend lo- 

vagja. Az elhunyt ezredes Temesvárott szü- 

letett és hosszu éveken keresztül a hatvan- 

egyeseknél, Temesvár volt háziezredénél tel- 

jesitett szolgálatot. Mint a hatv anegyesék 
ő - bo h- k . LAzA 

harcolt és hősiességével számos kitüntetépt 

szerzett. Halálát özvegye, született Polcz- 

ner Erzsébet, testvérei, özvegy Woi no- 

vits Emilné, született Gaal Kató, ezenkivül 

Gaal Elza, Gaal Anna, sógornője özvegy 

Gaal Péterné és kiterjedt rokonság g. 

ELSŐRENDŐ-sZÁRAZ 

vár város vezetősége eösen 

p között 

mad áte 

milyen csövet lesz készülékébel Alig smer ra a rés 

, dobozra.. Honnél es a bársonyos hengszinezet, so 

dálalos szelekfivitás ? Igazán csak elsőtangu márkás 

csövel szabad vásatolni 1. A szaközfelben valóban jó 

vibaigazitási kaptar, sohse veszek más 8 csővel csak . 

- Házasság. Ka s tn er Károly és Nánó 

Teri ma, szombaton Temesvárott házassá- 

got"kötnek " 
-Elszegényedett iparosok fámoga 

tása. A gyárvárosi NeubergeraAr- 
noldeféle vendéglőben müködő jótékony- 
célu asztaltársaság husz elszegényedett 
öreg iparost részesitett karácsonyi se- 

gélyben. 
- Adomány. Michelbacnh olvasónk a 

Kunz-telepi mozgalom javára a Déli Hir- 

lap Kiadóhivatala utján ötven leit adomá- 

nyozott. A pénzt rendeltetési helyére jut- 

tattuk. 
- Tiz évi fegyház hamis esküért. A né- 

met pirodalmi gyülés palotájának felgyuj- 

tása niiatt lefolytatott per során Schön- 

b orn Rucolfról, aki mint tanu szerepelt, 

kiderült, hogy hamis esküt tett. A berlini 

i törvényszék emiatt tegnap tiz évi fegyházra 

itélte. A gyujtogatási perben az itéletet ma 

hirdetik ki. 

- Herczeg Ferenc Budapest diszpol- 
gára. Budapest székesfőváros tanácsa 
legutóbbi ülésén Herezeg Ferencet, a 
legnagyobb élő magyar irót, Budapest 
diszpolgárává választotta. Herczeg Fe- 

rencnek fényes ünnepség keretében fog- 

ják a diszpolgári oklevelet átnyujtani. 

egeee 

témszervezet 
Részvénytársaság 

mnűelynek az volt a feladata, hogy az 
orosz szovjet részére különböző adato- 

kat szerezzen a francia haditengerészet- 

Te és a hadseregre vonatkozólag. A tár- 

saság két orosz vezetője elmenekült. Ti- 
zennégy egyént letartóztattak és ezek 
között van egy Bercovici nevü ró- 
mán házaspár is. 
A párisi kémkedési hotránynak eddig 

tiz letartóztatottja van, azonban mára 
további-letartóztatások várhatók. A 
vizsgálat kideritette, hogy a kémszerve- 
zet nem egyetlen állam megbizásából 
dolgozott, hanem teljesen kereskedelmi 

hajlandó volt jó pénzért bármely állam 

részére és bármely állam rovására kém- 
kedést folytatni. A banda részére a leg- 

nak alkalmazottja szolgáltatta. Érdekes, 
hogy Martin tanár hatvannyolc nyelvet 

volt a francia külügyi szolgálatnak. 

eme meg gyönyörü 
karácsonyi kiállitásom: 

riási választó ákban 
inden fzlést kielégi műtárpyakba 

Korvin Mátyás-ulca 6. vi 
folytatása Dém-téren á Tel.: 

Párisban kémszervezetet lepleztek le 

beszél és igen használható munkása 

isos 

alapon folytatta müködését. Mindenkor 

több anyagot Martin tanár, a francia 
külügyminiszterium e hiffre-osztályá- 



e. OLDAL 

- Eltemették ( zentmilályi Dezsőnét. 
Tegnap délután temették el a gyárvárosi 
temető kápolnájából Szentmihályi 
Dezsőnét, Szentmihályi Dezső Krizsán- 
telepi magyarpárti elnök feleségét. A te- 
metésen ott volt a gyászoló családon ki- 
vül a Krizsán-telep egész magyarsága 
és a mükedvelői csoport, amelynek az el- 
hunyt megalapitója és irányitója volt. A 
Magyar Párt bánsági tagozatának köz- 
pontja részéről Lázár László és Ku- 
bán Endre elnöki tanácstagok és Páll 
György dr. főtitkár jelentek meg. Az 
egyházi szertartás után a Magyar Párt 
nevében Kubán Endre szerkesztő bu- 
csuztatta el Szentmihályi Dezsőné, szüle- 

tett Pavly Annát, aki a magyar kultur- 
munka terén nagy érdemeket szerzett. 

Szombaion 
nagy tombola est 

az Elitben 
- Eltünt tizenhat éves fim. Ujaradról 

egy bét előtt eltünt Plec h József föld- 
müves tizenhat éves fia, aki az apjától 
elszenvedett fenyitéstől elkeseredve tá- 
vozott a szülői házból. A megrémült szü 
lők minden irányban kutattak a fiu után, 
de eredménytelerül. A fiu eddig semmi 
életjelt nem adott magáról és attól tar- 
tanak, hogy könnyü ruhájában a hideg- 
nek esett áldozatul és valahol megfa- 
gyott. 

* A LEGSZEBBE KARACSONYI AJAN- 
egy szép könyv. A legnagyobb választékban 
kaphatók könyvek kis gyermekek részére 
való képes mesekönyvektől a világirodalom 
legujabb és legértékesebb termékeiig. Tizen- 
öt leiért már vásárolhat és száz lelért a leg- 
szebb kötésben diszes kiállitásban kaphat 
a könyvekből. Siessen vásárolni, mert egyes 
könyvek csak mérsékelt számban állanak 
rendelkezésre. Vételkényszer nélkül meg- 
tekinthetők a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talában. 

- Meghülés esetében vegyen be nyom- 
ban Algocr: tinet és azonnal meg- 
könnyebbül. Algocratine teljesen ártal- 
matlan és akkor sem hat károsan a szer- 
vezetre, ha hosszabb időn át szedik. 

- A piarista templomban szokásos 
vasár- és ünnepnapi délelőtt 9 és 11 órás 
szent misék a nagy hidegre való tekin- 
tettel püspöki engedéllyei a piarista - 
ceum első emeleti füthető disztermében 
lesznek. 

Figyelem: 
Legszebb karácsonyi és ujévi aján- 
dékok ékszerben, órákban 

legolcsóbban 

Reiehenbacii Sándornál 
Belváros, Szt. György-tér 4. 

Déli Hirlap memnett 

- Ne tudta vagyona eredetét iga- 
zolni. A kolozsvári itélőtábla mellett mü- 
ködő vagyonellenőrző bizottság nemrég 
feljelentést kapott arról, hogy Nico- 
escu aralambie, a kolozsván dolog- 
ház és toloncház igazgatója, milliós va- 
gyonát jogtalan uton szerezte. A va- 
gyonellenőrző bizottság napokon keresz- 
tül foglalkozott azzal, hogy megvizsgál- 
ta Niclescu Haralambie vagyonának 
eredetét mos' hirdette ki döntését. 
Eszerint szaz acgezer leinek az ere- 
detét nem találta igazoltnak. Nicolescu 
a döntés ellen a semmitőszékhez felebbe- 
zett. Amennyiben azonban a semmitő- 
szék a döntést helybenhagyja, ugy Nico- 
lescu Haralambie kénytelen lesz a vitás 
ezázharmincezer leinek kilencven száza- 
lékát, vagyis száztizenhétezer leit az ál- 

A karácsonyi ünnepek egyetlen sport- 

meg a Sörgvá: 

legjobb 

nyolc pár szerepel a következő összeálli- 

(Resica), Gilicze II. 

EHlégtételt kaptak a birók 
Megirtuk, hogy az angol futbaliszö- 

vetség és a birótestület között affér tá- 
madt, mert a szövetség egyik funkcio- 
nárusa azzal vádolta a birókat, hogy az 
angol kupadöntők előtti labdaválasztás- 
nál egyes gyárak befolyásolhatták a 
biró választását. A labdaaffér ügyében 
a birák testülete elégtételt kért, amelyet 
meg is kapott, mert a futbaliszövetség 
kijelentette, hogy senkit sem jogositott 
fel arra, hogy a kupadöntők hagyomá- 
nyos labdaválasztását megváltoztassa, 
mert mindig meg volt győződve a birák 
pártatlanságaról. A futballszövetség 
válaszát az angol birótestület megelége- 
déssel fogadta. 

. 

Az Anustria kosarat kapott 
A bécsi Austria január közepén 

angol csapatokkal szeretett volna mér- 
kőzni, azonban az angol csapatok sorra 
kitértek az ajánlatok elől. Az osztrák 
csapat most Délfranciaországban igyek- 
szik mérkőzéseket lekötni. 
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A román válogatott 
téli turája 

A bukaresti szövetség heteken keresz- 
tül tartó tárgyalások után téli turát 
készitett el a román válogatott csapat- 
nak. A tárgyalások a görög szövetség- 

Karácsonykor: 

lam pénztárába befizetni, 

Sport 
Ökölvivőverseny a Gyárudvarban 
lesz a karácsony egyedüli sport- 

eseménye 

eseményének igérkezik az a nagyszabásu 
boxverseny, amelyet a CFR és a TMTE 
közösen rendeznek. Az ökölvivó versenyt 
december 27-én, karácsony harmadnap- 
ján délután öt órai kezdettel tartják 

helyiségében és azon a 
al, aradi és temesvári ver- 

senyzők indulnak. A verseny műsorán 

tásban: Cevet (CFER)-Guittner 
Ulsa), Giliczeln. (TMTE)-Szabó 

(TMTE)- 

koah), Rentz (CFR) -Totka (Re- 

Ih ászFekete társulata 

Hétfőn 3.-6-9 órakor 
Kedden 3-6-9 órakor 

Szerdán 3-6-9 órakor 

a szezon legnagyobb eseménye 

lessék beszállni 
Harmath Imre-Márkus Alíréd operettje - Két zenekar - 

A nézők együtt utaznak a szereplőkkel Amerikába 

Szenzációs indulás / Szenzációs érkezés Newyorkba 
10, 15 20 30, 40, 50 lelért 

mindenki Amerikába utazhat 

Loszt. hajójegy 50 lei Kabin jegy (páholy) 40 lei 
II. oszt. hajójegy 40 lei Fedélközi jegy 
III. oszt. hajójegy 30 lel Flaton, jegy 15 és 10 lei 

Tőthl. (Resica), Savici (TMTE)- 
Mnelie (aradi Hakoah)), Roma- 

novszky (CFR)-Simon (Ha- 

sica). Lungu (CFR) versenyző ellen- 

felét az országos boxszövetség fogja 
Bukarestből kiküldeni. Lungu ellenfele 
valószinüleg Hie Petrescu, vagy Varto- 
las lesz. A rendezőség a helyárakat na- 
gyon olcsón szabta meg. Ülőhely 30 lei, 
allóhely 20 lei, nőknek 15 lei, mig az 
egyesületek boxolói 10 leiért nézhetik 
meg a versenyeket. 

gel megegyezéssel végződtek, mert a 
görögök elhatározták, hogy január 
28-án fogadják Atnénban a román 
válogatott csapatot. Egyben közölték, 
hogy Athén válogatott csapata hajlandó 
lenne Bukarestben a főváros válogatott 
együttesével játszani. A román szövet- 
ség most attól teszi függővé a végleges 
döntést, hogy sikerül-e Törökországban 
mérkőzéseket lekötni. Ha igen, akkor a 
román válogatott téli turája bizonyosra 
vehető. 

A Ferencváros visszaérkezett Európába 

Az afrikai turát lebonyolitó budapesti 
Ferencváros visszaérkezett Euró- 
pába, A csapat, amely Marseilleben ha- 
józott ki, két napig pihen, azután több 
mérkőzést játszik Franciaországban. A 
csapattal tért vissza Lázár is, a válo- 
gatott fedezetjátékos, akit még Afriká- 
ban megoperáltak. 

e 

A magyar trénerek hazája 

Az olasz futballszövetség megállapitá- 
sa szerint Olaszországban 313 idegen 
tréner müködik, akik közül 214 magyar 
nemzetiségüű. A magyar trénerek keze 
meg is látszik az olasz klubcsapatokon 
és az olasz válogatotton is, mert már a 
mesterekre is rávernek. 

20 lei 

cseh korona győzelmi jutal 

ismert gavallérja, öngyilkosságot 

A világbajnokságok so 
A futballvilágbajnogságok m 

sével foglalkozó pizottság 
felében ülést tart, amelyen 
világbajnokságok sorsolását. 
csoportban márciusban leját 
lejtezőket, amelyeken Egyipt 
tina és Törökország vesznek 
az olas pörö 

18-án M. 

jük meg, hogy az egyes 

ki is jelölték a prémiákat, 
a győztes csapataik játékát jul 
A csehszlovák futballisták 

mig az osztrák válogatott 
száz schillinget helyeztek kilá 
zelem esetén. 

* TÖLTSUK A KABACSO 

DORFON. Fel a hegyekbe! le 
a karácsonyi ünnepek alatt. A 

ünnepeket legkellemesebben St 
fon töltheti, ahol a téli sporu 

ágát üzheti és élvezheti. A rod 
lésre alkalmas egyhe lejtésü he, 
félméteres porhó boritja. Az ora 

állomástól közvetlen összeköttete 
telepre. Elsőrangu ellátás, jól 
bák. Napi penzió 125 lei. Szob 
Steierdorf-fürdőigazgatóság ci 
zölhetők. 

Finom soi acéláruk, 
ollók, hai é ebbáok in eé k, haj lege 

TENOR FERENC és 
Temesvár-Gyárv, Kossuth-tér1.7 

- Anyakönyvi hirek, Születtek: 

Winfriede, Katzler Anna, Belcut A 
rényi László, Glaser Borbála, Kol 
Oprea János, Klostermann Éva, K 

renc és Engel Irma. Házasságot! 

Achs Antal és Focht Anna, Todo! 

és Mahler Vilhelmina, Nemes 
Tiority Olga, Kreiszer András 

Eszter, Aroesti és Berger Liza, Ci 

cu és Bugariu Anna, Teculescu K 

és Manolescu Petra, Fröhr Jakab 
Anna. Meghaltak: özvegy Böhm mll 

letett Gyöngyössy 76 éves, Lukács " 

éves, Kerbel Rezső 31 éves és O 
32 éves korában. 

rás földbirtokos, a Tiszántul 

el. Bárány András, aki valamikor 
volt, az elmult esztendőben 80. 

teségeket szenvedett. Emiatt néze 
támadtak közte és a felesége k 

asszony végre is otthagyta a féi 
költözött szüleihez és Bárány Andr 
beadta a válókeresetet. A váló, 

lása tegnapra volt kitüzve, zn . 

Bárány András nem jelent meg. An 

ügyvédje érte küldött, a házbeliek 

hogy már egy hete eltünt és nem tu 

van. Erre keresni kezdték birto 
lönböző részein és végül is m 

bugyori tanyán felakasztva. Az 
tet ott töltötte a tanyán, tegnap 
után elkövette az öngyilkosságot. 

és enaergel örárut 
választékban 



kes a többi ü 

1 egkévte az egyes 
yi s a zárására vo- 

szteri rendelet értelmé- 
kimák üzleti zárásának 

bélyok, fodrászok és 
s z decemben 24-én, va- 
sz napon át nyitva tartanak. 

hétfőn, ünnep első napján 
zárva kötelesek tartani. Ün- 
dnapján, december 26-án a 
délelőtt tizenkét óráig nyitva 
délután pedig kötelesek Be- 

2aén szerdán ünnep 

pján egész nap zárva lesz. 
31-én az év utolsó vasárnap- 

yitva tartanak, viszont 
ejen egész napon át zárva 

6-án, Háromkirályok nap- 
vüzletek egész nap zárva 
utána következő január 

rnapon pedig délelőtt 12 óráig 

z, délután pedig zárni kötele- 

OSSZABBITOTTÁK, A MAGYAR 

ERMORATORIUMOT. A magyar 
dapestről jelentik - a 

ermoratoriumot 1934 
Unü 22-ig meghosszabbitotta. Afelté- 

e adelkezéseki ugyanazok, mint ed- 

la 1 

adóhátralékok törlesztése: Bu- 

Belentés szerint a magyar kormány 

19080 t adott ki, amelynek értelmében 

di, hogy az adóhátralékok öt év 

yenek letörleszthetők. Azok, akik: 

hdója kétszázötven pengőt nem ha- 

g, nem fizetnek késedelmi kamatot. 

évi adója azonban a kétszázötven 

haladja, azok hat százalék kése- 

matot fizetnek. 

gazdasági terv örökországban. 1 

jelentés szerint a török kormány is 

öt éves gazdasági tervet. A 

n mintára készült, azonban 

II l 

dolti 

belyon, mészárosok 

Egy ó és olcsó rádió 
a legpraktikusabb -onyi ajándék! 
Beszerezhető részletre is REVÉSZ-nél 

avans iskomen 
egey 

, bácsi, még annál is rosszabb. 

örtént, az istenért, szólj hát. 

ondja, hogy... igazán nem 

hogyan mondjam el... idegesen 

a zsebkendőjével. 

mondd meg már egyszer- / 

tézni. 

eye szelén mtglegen, felöltöz- 

oly szilárdan, mintha arra lett 

gy onnan semmi földi / 

m mozditja. Mihelyt Lee elkez- hoz. 

zlet kará 

A pékekre vonatkozólag a mun- 
katörvény értelmében december 24, 25 

és 26. napján munkaszünet kötelező. De: 

cember 27-én a sütőiparosok isi 
vehetik a munkát ugy, mint a Vasárna 
pot követő hétfőn szoká 
és 7-én a pékipar szünetel, 8-án rezse 
a munka ujra felveendő. 

A mészárosok és hentesek 
az ünnepek alatt a miniszteri rendelet 

értelmében december 24-én és 31-én 
egész napon át nyitva tartanak, ezzel 
szemben december 27-én egész nap zár- 

va kötelesek tartani. 

A kormány rendelete értelmében to- 
vábbá az összeskereskedések ma, 
szombaton délben is nyitva tarthatnak 

és este a zárórát egy órával kitolhatják. 
Ugyanez vonatkozik a holnapi vasár- 
napra is, valamint december harmine- 
egyedikére, Szilveszter napjára. A keres- 
kedők ezeken a napokon azonban köte- 

lesek alkalmazottaik részére megfelelő 
déli pihenőt engedélyezni. Karácsony 
harmadnapján, december huszonhetedi- 
kén ennek ellenében egész napon át zár- 

va tartanak az izetek E 

Január 6 

tza aivepa 

Válságban : a verseci bortermelés. Vére l 

jelentés szerint az évek óta tartó borválsá 

gon a kormány ugy akart segíteni 

borfogyasztási adót megsüntette Versec 

vidékéről annak idején az egész bsztrák-ma- 
gyar monarchia területére szállitották a 

bort, azonban Versecnek Jugoszláviához 

való kerülése óta ezmegszünt és a verseci 

bortermelők válságos helyzetbe jutottak. A 

bor fogyasztási adójának megszüntetése / 

könnyitést hozott számukra, de ugy látszik, 

hogy ez csak átmeneti állapot. Most a vá 

ros elhatározta ugyanis, hogy az állami bor- 

fogyasztási adó helyett városi borfogyasz- 

tási adót léptet életbe. A verseci borterme- 

lők ez ellen tiltakoznak 

hogy a 

1 Gyárváros, Kossuth-tér 1, Fő-u. oldalon, 
6-os villames végállomás. Telefon 13-02 

pL aGil .veseseseeeseEEpLsc(LYEGe 

dett beszélni, ismét keservesen sirt, Al- 
landóan arról panaszkodott sürü könny- 

hullatások között, hogy jó hirnevének 
vége és ilyen gyalázattal a fején nem 
térhet vissza kenyéradójához. Hiába volt 
minden biztositás, hogy a doleg örök ti- 
tok marad és nyugodtan térhet vissza 
Londonba, 

nem nyugodott meg. 
- Én szegény leány vagyok, ön meg- 

fosztott egyedüli vagyonomtól, jóhirne- 

vemtől. Ha ezt jóvá nem teszi, az utolsó 
teremtés vagyok a föld szinén 
Mac Lee a fejéhez kapott tétségbe 
esésében, nem tudta, mitévő legyen. Vé- 
gül kiküldte Verát a szobából, hogy még 
égyszer egyedül kisérelje a dolzat eln 

nem történt émmi via 

Félórával később kocsi érkezett, me- 
lyen Livia podgyász eg 

ba utázott 
Másnap Verát is összecsomagolta a 
nagybátyja és hazavitte az z édesanyjá- 

fek podást létesitett, amelynek értelmében Ame- 

oRszAG es AMERIKA KÖZÖTT. 

Amerika és Franciaország közel állott ah- 

hez, hogy egymással vámháboruba Kevered- 

jék. Amerika kifogásolta, hogy Franciaor- 

s z tulságosan magas vámot szed az ame- 

rikai gyümöles és villamosgép után, Francia- 

Amerika megneheziti a francia szesz bevite- 

korjártak le és minthogy ujabb megegye- 

intézkedéseket a má- tette miár a köl 

azonban a két kormány ideiglenes megálla- 

rika a francia szesz és Franciaország az 

amerikai gyümölés és villamosgép vámjait 

leszállitja. Ez a megoldás azonban nem vég- 

léges és a két állam között tovább telk a 

tárgyalás. 

máv eyseapAgyas 
acélramás legujabb rendszerü cséplő- 

gépere es hozzávaló üzemgépekre 

rendelesek et a jövő cséplési sze- 

zonrá rendkivül olcsó árakban felvesz 

a vezérképviselet: 

industria-Economia" 
Kereskedelmi és Ipari 

Trrimisoara str IC. Bratianu 3 

aze 

Napok éta szünetel a temesvári buzapiac 

forgalnra. A temesvári gabonapiacon már 

napok óta szünetel az üzleti forgalom. Sem 

buza, sem pedig tengeri iránt nem mutat- 

kozik kereslet, ami azután a piac teljes üz- 

lettelenségét vonja maga után. Piaci árak a 

következők: 76 kilós temesi buza 375 lei, 

Tl18 kilós torontáli buza 390 lel, ótengeri 

180 lei, uijtengeri azonnali szállításra 135 lei, 

januári szállitásra 145 lei, februári szálli- 

tásra fö5 lei, zab 190 lei, takarmány árpa 

180 lei, tökmag 620 leil, napraforgómag 320 

lei, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 620 léi, korpa zsák nélkül 

fiő ferés fakarmányliszt zsák nélkül 140 

1ei százkitónkint: 

, ai 

Prázól 1 jelentik. hegy a cseh agrárszövet- 

ség atesc heni raktárházakban kétszáz 

vagon rozsot denaturálizált. A denaturálizá- 

lást ugy végezték, hogy a rozsot szénpor- 

ral keverték és igy azt emberi élvezetre al- 

kalmatlanná tették. Ennek az intézkedésnek 

az öka az, hogy Csehszlovákia déli részén 

rengeteg rozsmennyiség termett, amelyet 

sem kivinni nem tudnak, sem pedig belföl- 

dömfhemn tudják megfelelő áron eladni. 

Ugyánakkor azonban Csehszlovákia északi 

részén, ahol az évszázados ipar teljesen 

tönkrement, ezerszámra, éheznek a munkás- 

családok: A kormány most megtiltotta az 
agrárszövetségnek a rozs további denatura- 

lizálását és tárgyalásokat kezdett az agrár- 

szövetséggel az iránt, hogy a felesleges rozs- 

termelést az iparvidék inségesei számára 

megvásárolja. ; 

-Borzasztó bácsika vagy, - keser- 

gett Vera az uton - ugy küldesz vissza, 
mint egy neveletlen iskolásgyereket. De 
mégis, mondd meg, hogyan szabadultál 
meg Liviától? a 

Ehhez semmi közöd és egyáltalá: 

ban megtiltom, hogy erről a gyülölt 
tárgyról valaha is egy szó emlitést té y 
előttem. Ha mégis megtennéd, latéga 
dom a rokonságunkat. 

x * 

Mielőtt Mac ee antaneti kis há 
utba ittfélrehuzta 

ime a egy 

nt prezentált 34 
ön számlája terhére 
Mac Lee kellemetlenül érintv. Kérdez. 
te: Nes és aztán? 

VAMHABORU FENYEGETETT FRAN-, 

ers viszont azt nehézményezte, hogy 

lét/ Az eddigi megállapodások tegnap éjfél- 

zésre nem volt remény, mindkét ország meg- 

sik féllel szemben. Az utolsó pillanatban 

ci szövetségtanács elhatározta, hogy az ál- 

lam exportjának fejlesztésére a kormány 

harmincöt százalékos rizikógaranciát vállal 

magára. Ezzel az áldozattal elsősorban a 

lovákla leges rozste iélése 

nak, hivatalos kötelességem Önt erről 

A gépipar támogatása Svájcban. A sváj- 

svájci gépipart akarják támogatni. 

ooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

azelőtt 

EcKER JOZSET 
betorsyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 

Timisosra IV.. Bulev. Berthelot 17. 
felelon: 5-75 

ezeteeeeet. se .... 

Mozi 

szembat de december 2 

Apeolló-mozi: A szerelem iskolája. 

Capitol-mozi: Ha lenne egy millióm. 

Concordia-mozi: A sasok fészke. 

eossoeseeao obeteosooge 

sSzerkesztői üzenetek 

Cnhecia: er nyert. 

maszmumonrrua özrutt mra vamamenezzmemm 

Tiz kirakatban 

ererféle tárgyat talál 
karácsonyi 
ajándéknak 

Moraveiznel 
é egesegepea 

értesiteni, ez a nő nemrégen szabadult ki 
a börtönből, ahol azért volt fogva, mert 
hamis ürügy alatt pénzt csalt ki. 

Mac Lee ámulattal és megdébbenéssel 
hallgatta Brusett 

-A legügyesebb csalók egyike. Min- 
den ügyes családba befészkeli magát és 
a helyzethez képest megzsarolja őket. 

Mac Lee megszégyenülve hallgatott. 
Nem tudta, mihez kezden é mez 



3. OLDAL 
zzzzzzeere 

Vasárnap, devember 24. Bukarest. 12: 

Szimfónikus jemezek. 1: Vegyes zene. 2.15: 

Könnyü lemezek. 6: Marcu zenekar. 8.20: 

Gramofon. 9: Karácsonyi dalok. Budapest. 
1: Szentbeszéd a Szent István bazilikából. 
12.15: Unitárius istentisztelet és prédiká- 

Ció. 1.30: Operaházi zenekar. 3: Gramofon- 

lemezek. 4.30: Gyermekdalok. 6: Sport- 

eredmények. 6.10: Hangverseny zenekar. 

7.30: Tóth Tihamér dr. előadása. 9.55: Köz- 
vetités Bethlehemből a londoni rádió állo- 
más utján. 1: Éjféli mise, szentbeszéd. Bel- 

Apcóhivdetések 

Jésnő! 
Jegyezze meg cimemet és keressen fel. 
Lakásomon 20.- lei, levélben 30.- lei, 

melyet bélyegben születésü dátummal 
együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 

laszboritékot kérek. Jósnő, Temesvár- 

Józsefváros, Str. Bonnaz 16, I. em. 

(3741) 

Jlázasság 

Karácsonyra Temesvárott ieszek 

leányommal és ez alkalommal megismer- 
kedni szeretnék józangondolkodásu be- 

csületes uriemberrel. Leányom 20 éves, 

keresztény, magas termetü, háziasan ne- 

velt, iskolázott, tiszta multu hajadon. 
Hozománya 85 hold föld és készpénz, 
komplett stafir és 3 szoba berendezés. 
Ismerkedés létrehozásával megbiztam 
Bizony Ferenc házasságközvetitő irodát 
Temesvár IV., Blv. Berthelot 4. (3735) 

MHázasságokat 
előkelő körökben diszkréten közvetitek. 
Allandóan előjegyzésben minden koru és 
minden társadalmi elhelyezkedésü va- 
gyonos és vagyontalan hölgy és ur. Be- 
nősülhet földbirtokba, gyarvállalatba, 

kereskedésbe. Nősülne: orvos- ügyvéd, 

mérnök, földbirtokos, gyógyszerész, ke- 
reskedő. 20, 30 90 és 200 hold birtokkal 
férjhezmenne több csinos, müvelt haja- 
don, Bizony Ferenc, házasságközvetitő 
irodája, Timisoara IV., Bul. Berthelot 4. 

(3746) 
szepanzoszer 

FPrimaria Municipiului Timisoara. 

No. IV. 53.370, din 9 Decemvrie 1933. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor interesati ca 

in ziua de Sambata, 30 Decemvrie 1933, 

erele 16 se va tine in localul Primariei Ti- 

misoara din Piáta Libertatii No. 1, tratare 

prin buna invoiala pentru inchirierea chios- 

cului pentru vanzarea exclusiva a produse- 
lor Laptariei comunale situat in circ. II., 

Piata Traian. 

Tratarea se va tine im conformitate cuart. 

88-110 inclusiv din legea contabilitatii pub- 

Hce, regulamentului O.C.L. si normele publi- 

cate in Monitorul Oficial No. 127, din 4 Iu- 
nie 1931. 

Oferta se va face numai in conformitate 

cu caetul de sarcini, care poate fi vazut in 

fiecare zi intre orele 11-18 in localul sus- 
mentionat. 

Primaria Menidpiuta, rimisoara. 

grád. 11.30: Gramofon. 12.85: Hangverseny. 
4: Népzene lemezeken. 4.30: Rádiózenekar. 
6: Karácsonyi hangjáték. 8: Karácsonyi da- 

néje. 11.15: Cigányzene. 12.15: Táncleme- 
zek. 1: Éjféli mise. Breslau. 9.25: Karácso. 
nyi dalok lemezeken. 11. 25. Harmóniumjá- 
ték. 1: Könnyü zene. 3.55: Bányászgyerme- 
kek éneke. 5: Rádiózenekar. 7: Hangjáték 

Ének zongorakisérettel. 1: Rádiózenekar, 
6.05: Szórakoztató lemezek. 7.20: Vidám, 
boldog karácsonyokról. 7.50: Hangverseny, 
11.15: Operaházi zenekar. 12.50 Torony- 
zene. 1: Ejféli mise a Szent István templom- 

Középkoru független 
uriasszony, kinek tehermentes vagyona 
5-6 millió érték, komoly házasság cél- 
jából megismerkednék idősebb férfivel. 
Több fiatal és idősebb vagyonos és va- 
gyontalan hölgy férjhez menne. Ismer- 
kedést kieszközöl Bizony Ferenc, házas- 
ságközvetitő irodája, Timisoara IV. Bul. 
Berthelot 4. (3748) 

45 éves aualifikált 
vidéki özvegy gyermektelen gazdálkodó 
uriember, ki szépen berencezett lakóház- 
zal és tehermentes földbirtokkal rendel- 
kezik, komoly házasság céljából megis- 
merkedne hozzá illő koru nővel. Minden 

házasságot kötne. Bizony Ferenc, házas- 
ságközvetítő iroda. (s749) 

"an egy embeer 
előjegyzéseim között, aki minden elis- 
merésr méltó. Az illető 36 éves, dipl. 
mérnők s izzig-vérig uriember. Bánáti 
születésü, de ügyvezetője egy regáti 
petroleumtelepnek. Havi fizetése 24.000 
lei. Megjelenése, modora, karaktere ki- 
fogástalan. Ő a megtestesült finomság. 
Megnyerő, halk kifejezése, viselkedése, 
altruizmusa, szociális lénye a harmoni- 
kus, kiegyensulyozott kellemes ember: 
társ mintaképe. December 25-én Temes: 
várra érkezik az ismerkedés végett, mert 
Bánátból szeretne nősülni, hozományra 
nem reflektál. Bizony, házasságközve: 
atő iroda. es7a7) 

Csinosnak mondott 
24 éves keresztény, hajadon vagyok. Ta- 
nyán élek és ezért nincsen alkalmam is- 
meretséghez jutni. Van tehermentes 200 
hold földbirtokom szőlővel, ahová j jöven- 
dőbelim benősülhet, da máshová is férj- 
hezmennék. Kizárólag komoly, megbiz- 
ható, szorgalmas férfi teljes cimü leve- 
lét „Arad vidéke" jeligére a kiadóba ké- 
rem. (3750) 

Egyetemet végzett 
doktorátussal biró középkoru, független 
uriember vagyok. Van egymillió kész- 
pénzvagyonom, havi 8000.- lei fix fize- 

zasság céljából megismerkednék, nem 

vel. 

lapban, de senkisem jelentkezett. Leve- 

vált" jeligére a kiadóba kérem. (2751) 

1 

Szépségápolás 
haltestés 

tartóshuilám 

WALTRI 
fodrásznál 

Fő-utea és Kossuth-tér sarkán, os 
villamos végállomásánál 

lok. 10.15: Különböző népek karácsonyi 2 ze- 

zenével. 9: Karácsonyi dalok. Bécs. 11.40: 

koru és társadalmi elhelyezkedésü ür 

tésem, berendezett lakásom. Komoly há- 

feltétlen vagyonos, de tisztamultu urinő- 
Kérem a hölgyeket, hogy irjanak, 

mert egyszer már hirdettem kisebb napi- 

leket a feladó teljes cimével „Diszting- ia 

feöirkepiac) 

ből. Prága- 10.40: Gramofon. 1.15: Vonós- 
zenekar. 4.30: Zongorajáték, hegedüver- 
seny, gyermekkar. 5: Gramofon. 9.15: Ka- 

mofon. 9.40: Karácsonyi hangverseny. Ró- 

ma. 5.30: Gramofon. 9.40: Karácsonyi 
hangverseny. 1: Éjféli mise. Königswuster- 
hausen. 3: Hangképsor gyermekkarral. 7: 

Hangyerseny. 1: Éjféli mise zenével. Strass- 

burg. 5: Szimfonikus hangverseny. 7: Kará- 

csonyi lemezek. 8.30: Szórakoztató zene. 

10.30: Kamarazene. 12. 45: Protestáns kará- 

csonyi ünnep. Stockholm, 8.25: Karácsonyi 

táncok. 9.30.: Hangverseny. 10.50: Gramo- 

memma a 

[malmazá ] 
ügyes szervirozóleányok 

felvétetnek. "Vegetaria", Timisoara IV., 
str. Bonnaz 21. 

rácsonyi hangképek. 12. 15. Orgonamüvész 

játéka. Milánó. 4:30: Gramofon. 8.15: Gra- 

(1494) 

kar. 10: 11: Vi 

VARIETE 
esténként két komiku 

hét művésznő fell 
gerotés Az árakat le 
táncterem világi 

Bálakra elleret ingyen rend 

leRMNUs káven A 

Ha nincs pénz 
csak kevés, 

szönyegeket, prilliáns ékszert, 
butort és minden más 
ből olcsón STERNBERG- 
györgy-tér. 

Éves bizonyitvánnyal 
rendelkező jól főző mindenes január 1-re 
felvétetik. Jelentkezni d. u. 1-3-ig Bon- 
náz-u. 21 emelet 17, lépcső 3. (3759) 

Önnek meg koli 
győződnie, 
mert órát, ékszert, aiándék- 
táryakat mindig legolcsóbban 
szerzi b 

IRZ ékszerésznél 
Temesvár-Belváros, Mercy u. 6 

Hipák, pipaszárak, szipkák 
cigaretta- és dohánytárcák, valódiak és 
imitációk karácsonyi ajándékul legalkal- 
masabbak. Most érkeztek külföldről és 
légolcsóbban kaphatók March Special- 
trafikban, a román állami sorsjegyek 
albizományosánál Timisoara IV., Küttl- 
térl. szám alatt 

! - 

; Kitünő minőségü 
hegyaljai fajborok és saját termésü pá- 
Hnkák; elsőrendü rum és iikőr, olcsó 
árak mellett, kivánságra házhoz szállit- 
va a „Promontorul" arad-hegyaljai 
nagytermelők szövetkezeténél, Belváros, 

(3714) 

nini-tér 23. (1496) 

Különtéle butorok ! 
je karban lévők, eladók. II., Liget 9, 
em . (1020) 

Kitünő fajborok 

Hterje 10 lei, kapható: Józsefváros, Go- 
röve-u. 3. sz. alatti borpincében. (Hol- 
lander-ház) (3731) 

Fényképezőzép 
Teljesen uj roll filmes 689, eladó. Cim a 
kiadóban. 

Takaréktüzhelyek 

vaskályhák, folyton égő kályhák, Zephir 
kályhák nagy választékban és legolcsóbb 

árak mellett Forgács Mátyás vaskeres- 

kedésében kaphatók IV., Bem-utca 31. 

Telefon 855. (3754) 

Detaiadás, Engrozár. 

emu valódi gyümölcspálinkák,! már- 
kás rum, Hkőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 2s 

az19) 

Lgetut 4, telefon 9-13. Fiók II., Coro- 

többet igérőnek birto. ba 

Pallas-laxikon 
teljes jó karban lévő, elseón 
a kiadóban. 

Elegánsan butorozo 
szoba, külön bejárattal, fi 
esetleg teljes ellátással január 
adó. Cimeket a kiádóba kérünk. 

a
 

Kétszobás 
utcai és kétszobás udvari lak 
rendbehozva, havi 1000 leiért 
től kiadó. Cim: Józsefvárom, 
sor 5, házmester. 

............... 

Belváros, Hunyadi-utca 7, a k 
pekre a következő árak melk 

11t. Rum 4576 Lei 60- 

11t. Rum 507 68- 
11t. Rum 5570 78- 
11t. Ord finest Tea-rum „120. 
1t. =ikör 

1 It. Tuica 309 
1t. Sligovica 2-szer égett 50.- 
1 It. Törköly 2-szer égett 50-- 
1 It. Borovicska, eredeti 30- 
fTovábbá borokat: asztali és 

legolcsóbb árak mellett. 

mmmmmmm II 
r. Dumitru Chiroiu, notar 

Timisoara. 

542/1933 sz 

Ezennel közhirré teszem, ho 
ügyfelem megbizásából 1 
hó 22. 23. delatán 5 órakor 

ségében, J. ahner-patika mellett 
árverésen eladó: 100 darab 
eredeti olajfestmény, melyek 

z 

tekinthetők. Az á árverés mi 
közlendő kikiáltási áron f 
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